

2023年上饶市全民科学素质工作推进会召开

本报讯 记者万明 实习生王乐报道:7月26日下午,2023年上饶市全民科学素质工作推进会召开。副市长郭峰主持会议并讲话。

会上,通报了2022年公民科学素质调查主要情况,汇报了2022年全民科学素质工作推进情况及下一步重点工作安排。

就抓好下一步全民科学素质工作,郭峰强调,要聚焦重点人

群,根据重点人群的特点采取更有针对性及差异化的措施,点燃科学素质工作加速推进的新引擎;要紧盯科普阵地建设,加强现代科技馆体系建设、优化特色科普场地布局、广泛开展科普活动,筑牢科学素质建设可持续发展的坚实基础;要健全体制机制,切实增强做好新时代科普工作的责任感使命感,为全面提升公民科学素质提供坚强保障。

市府院联动工作 2023年第二次会议暨全市行政应诉和行政审判工作推进会召开

本报讯 记者任克祥 实习生彭静怡报道:7月26日,市府院联动工作2023年第二次会议暨全市行政应诉和行政审判工作推进会召开,通报第二季度全市行政机关应诉工作情况及全市法院行政审判工作情况,部署下一步工作。副市长、市公安局局长蔡宜萍出席并讲话。

蔡宜萍强调,全市各级行政机关要紧紧围绕行政应诉“两降一升”目标、行政复议和“僵尸企

业”处置等工作任务,深化思想认识,增强工作自觉,确保各项工作落地;要紧盯目标任务,加快推进工业园区“僵尸企业”出清和破产案清理,进一步优化营商环境;要加强组织领导,加快人民法院和行政机关建立健全信息互通、督查督办、通报约谈、府院联动等工作机制,推动法治政府建设和全面依法治市工作迈上新台阶。

曹买花:当好村民们的“领头雁”

回村任职大学生曹买花,不仅做好本职工作,还兼任了网格员、志愿者、妇女小组长等多个职务,积极参与矛盾纠纷排查、移风易俗、反诈宣传、用“群众的语言”做好思想工作和政策宣传。村民遇到困难来找她时,曹买花总是耐心沟通协调,逐一解答,直到群众满意为止。近年来,她累计帮助解决邻里纠纷、辅导留守儿童学习等群众身边微小事500多件,得到周边群众的交口称赞。

“青年时代,选择吃苦也就选择了收获,选择奉献也就选择了高尚。”曹买花选择用奉献绽放青春之花,展现了新时代青年党员的责任与担当。2021年以来,曹买花多次受到县级表彰,2023年,她被评为全市优秀党务工作者。(徐素琴)

用本地人优势,积极参与矛盾纠纷排查、移风易俗、反诈宣传等10余次宣传活动,用“群众的语言”做好思想工作和政策宣传。村民遇到困难来找她时,曹买花总是耐心沟通协调,逐一解答,直到群众满意为止。近年来,她累计帮助解决邻里纠纷、辅导留守儿童学习等群众身边微小事500多件,得到周边群众的交口称赞。

“青年时代,选择吃苦也就选择了收获,选择奉献也就选择了高尚。”曹买花选择用奉献绽放青春之花,展现了新时代青年党员的责任与担当。2021年以来,曹买花多次受到县级表彰,2023年,她被评为全市优秀党务工作者。(徐素琴)



国防教育



为进一步做好辖区退役军人服务管理和国防教育工作,“八一”建军节前夕,信州区西市街道组织辖区部分退役军人赴武警上饶支队机动中队,开展国防教育活动。

记者 戴越 摄

新时代赣鄱先锋

广信优化校园暑期托管服务

本报讯 兰文钨 记者任晓莉报道:7月15日,广信区第十小学教室里,四年级学生刘依冉正和同学聚精会神地对弈“着”。对于刘依冉来说,在学校过暑假是从来没有过的体验。今年以来,广信区教体局为进一步推动“双减”工作的落实,切实解决学生假期托管难题,深入挖掘各校暑期托管特色做法,多措并举提升暑期托管服务质量,优化托管模式,部分公办义务教育学校积极开展暑假托管服务,切实解决学生暑假“看护难”“辅导难”的问题,促进学生全面发展和健康成长。

为了让项目更多样,进一步通过体育锻炼提升

青少年体质健康,广信区教体局针对青少年群体“小眼镜”“小胖墩”、脊柱侧弯、心理亚健康等问题,积极扩大项目供给种类,科学设置培训课程,受到了学生和家长的热烈欢迎。据了解,暑假期间,广信区共有10所义务教育阶段中小学开展校内托管服务,各校均开放教室、图书馆阅览室、运动场馆等教育教学设施,在教师的看护指导下,根据学生年龄特点,结合学校的实际,开展适宜的教育实践、文体艺术活动和项目化学习,并提供思政类、科普探究类、手工制作类、艺术鉴赏类、体育拓展类、心理健康类等课程。

余干暑期托管班开进产业园

本报讯 吴仰辉 记者徐素琴报道:今年暑期托管班的对象,是清一色园区企业职工子女。余干县总工会把暑期托管班办到了园区里,依托工人文化宫、开班2期,每期招收学员100人,受到了社会各界广泛赞誉。

据了解,余干县高新产业园有130多家企业,职工8000余名。近年来,为了帮助工人解决暑假孩子“看护难”的问题,余干县总工会持续开展暑期托管服务,“托稳”职工群众的心,营造了良好的营商环境。

今年,余干县总工会率先就托管方案广泛征求园区企业职工意见,在托管时间、学习内容、活动方式上量身定做,让企业职工省心放心、让孩子玩得开心。托管实行网上报名,网上审核,也可委托企业集中报名,集中审核,一次性通过,职工上午上班将孩子带过来,下午下班将孩子接回去,省时省心,非常方便。工人文化宫聘请了10余名有专业特长的

老师,根据不同的年龄段、兴趣爱好开设了国学启蒙、科学探索、体能运动、绘画、书法、象棋等形式新颖的课程,让孩子有更多的选择。组织开展看电影、扎气球花等趣味十足的集体活动,寓教于乐,促进孩子们身心健康。托管班还开设了亲子游戏等活动,既让职工感受孩子在托管班的快乐,又让孩子感受到父母的关爱。

“工人请假的次数减少了,企业生产效率提高了。”江西荣恩轮毂有限公司负责人对暑期托管班大加赞扬。江西正普汽车配件有限公司职工江海、胡玲玲夫妇得知县总工会在园区举办暑期托管班,第一时间就给孩子报了名。

“以前暑假要把孩子送去爷爷奶奶家,就怕孩子贪玩跑去河边戏水,还担心孩子上网打游戏。现在把孩子送到托管班,学画画、做作业、看绘本,下班时再接回去,安全又省事。我们也可以全身心投入到工作中。”江海夫妇俩表示。

切勿“压实”到会议里、“落实”到文件中

“不怕苦、不怕累,就怕无休止开滥会;愿冲锋、愿陷阵,不愿完没了唱空文。”记者近日在基层采访时听到这则顺口溜,不少干部群众对会风、文风中仍存的形式主义痛心疾首。当前在全党深入开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育要求“把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置”,针对以会议贯彻会议、以文件落实文件的歪风痼疾,有必要再加大力气根治。

会议是沟通意见、形成决策的有效方式,文件是下达政令、处理公务的重要手段。关键问题不是会长会短、文多文少,而是有没有推动工作进展、解决实际问题。开会、发文是手段不是目的,不可本末倒置。工作没取得实效,问题没得到解决,开再多的会,发再多的文,都是无用功。干部累得够呛,还给群众留下不办实事的印象。

从中央八项规定提出精简会议活动和文件简报,到把“单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件”列入《中国共产党纪律处分条例》的禁止性条文,再到为基层减负严格控制层层发文、层层开会……近些年,我们党出台一系列举措,大力破除会风、文风中的形式主义,让基层

干部摆脱束缚、放开手脚,激发了担当作为的内生动力。但是会风、文风中的形式主义积弊非一日之寒,有时还会冒出新变种、新苗头,解决起来也非一日之功。

会风、文风中的形式主义背后是功利主义、实用主义作祟,政绩观错位、责任心缺失。有的急于向上表态,但凡上级会议要求,顾不上消化吸收,一律先开会传达,事不过夜表决心,满嘴空话讲落实。有的向下推责,脑子里满是“开会就是重视、发文即为落实”那套逻辑,至于基层怎样落实,效果具体如何,都与己无关,日后督查追责起来,但求有会议和文件护身。有的甘当和尚撞钟,把上级部门开过的会重开一遍,把上级部门的文件重读一遍,把上级领导的讲话复述一遍,觉得做“传声筒、复读机”最保险,既不想出彩也不想出错。

空谈误国,实干兴邦。党员干部要把心思放在解决

实际问题上,多到人民群众需要的地方去,把情况搞清楚,把症结分析透,把对策想明白,出实招、办实事、求实效。上级部门在检查工作时,也不能简单以开过多少会、发过多少文,来定性干部对工作的重视程度,去评判地方工作的好坏;应具体看工作实绩,看人民群众得到多少实惠。与此同时,还要完善科学规范的干部考核评价体系,形成激励干部求真务实的有效机制,使真干事的干部不吃亏、受重用,决不让那些做样子、混日子的“官油子”得势得利。

会风、文风连着党风、政风。以开展主题教育为契机,积极落实“重实践”要求,以学促干,匡正干的导向,增强干的动力,树立起真抓实干的正气,党员干部才能以自己的“辛苦指数”提升老百姓的“满意指数”。

(新华社记者 刘怀丕 翟濯)

学思想 强党性 重实践 建新功

东市街道开展预防中小学生溺水专项行动

本报讯 记者蔡晓军报道:正值暑期,天气炎热。信州区东市街道坚持全方位、多渠道,在全街道范围内开展预防中小学生溺水专项行动,实施“水上护苗”工程,抓实抓细防溺水各项工作。

该街道采取“四不两直”的方式加强防溺水督导检查,实地查看辖区内的重点水域警示标志设置和紧急救援设施配备情况,要求各社区要做好防溺水工作,持续加强对重点水域、重点群体的排查,进一步强化防溺水安全教育宣传、完善工作措施、压实工作责任,筑牢安全防线。

东市街道各社区陆续开展了防溺水“六不”知识和智慧救援方法集中教育,形成了良好的防溺水宣传氛围;邀请江西赣青突击队上饶支队到辖区幼儿园,开展防溺水宣讲活动;街道民政所开展“平安护夏,救在身边”水域值守志愿服务,为19个社区共发放救生圈70个,防溺水宣传读本2400余册。

该街道还将辖区滨江河段水域划分成四个片区,成立由专职巡防队员、社区干部组成的巡逻队,在重点时段和重点水域开展巡逻巡查,在游泳高峰期做好宣传引导工作,制止学生在危险水域游泳和玩耍,确保辖区每片水域有人盯、有人查、有人管,杜绝溺水事故发生。

预防中小学生溺水



游泳消暑

持续高温催热了“夏日经济”。日前,解暑降温成为德兴市各地的消费热点,图为市民们正在水上乐园嬉戏玩耍,解暑降温。

詹求 摄

广信区为残疾人子女大学新生提供助学金

本报讯 黄宗振 记者陈绍鹏报道:日前,记者从广信区了解到,为进一步加大扶残助学力度,保障贫困残疾人及残疾人子女接受高等教育的权利,健全和完善残疾人教育救助制度,广信区出台政策对本年度残疾人及残疾人子女大学新生进行助学资助。

据悉,资助对象必须是具有广信区户籍的残疾人及残疾人子女大学新生,奖励标准为专科新生一次性奖励3000元,

考取二本的大学新生一次性奖励4000元,考取一本的大学本科新生一次性奖励5000元,录取全国十大名校的一次性奖励8000元,录取清华大学或北京大学的一次性奖励10000元。此外,对今年考取应届全日制硕士研究生及以上层次的残疾人及残疾人子女,一次性奖励6000元。

资助对象可携带《录取通知书》《残疾人证》《社保卡》和《户口本》复印件,向户籍所在地的乡镇残联提出申请。